



REVISIONISMO

Las izquierdas, que tan mal paradas quedaron en las últimas elecciones legislativas, atribuyendo su descalabro al voto femenino, han exteriorizado su opinión de que entre los artículos revisables de la Constitución se encasille el 36 que iguala los derechos electorales de ambos sexos. Tenemos que reconocer en las declaraciones de algunos prohombres izquierdistas al menos cierta claridad de intención, aunque no era necesaria, pues ya se comprende a dónde se va al intentar reformar ese artículo. La razón que se alega es que con el procedimiento actual resulta que la mujer española «decide con su voto graves problemas políticos, sujetos a una sola dición de los mismos, como es la religiosa».

En buena lógica valdría aplicar tal razonamiento también al caso del voto masculino; porque la experiencia ha demostrado que el hombre español decide con su voto graves problemas políticos sujetos a una sola dición de los mismos, como es la partidista, la meramente política o económica, cuando hay en ellos otros como la social, la dición maternal, si cabe la frase, del problema político, para la que la mujer está más dotada y más preparada que el hombre.

La política, como arte de Gobierno, abraza al hombre entero, en todo su complejo: en sus elementos material y espiritual. Y que este pesa en la política de los pueblos, se lo ha demostrado a Francia el fracaso de las elecciones del Sarre. La política es un medio que el Estado tiene para conseguir su fin. Y el fin del Estado es fin integral: el bienestar integral del ciudadano. Por eso el elector es para la ciencia política moderna un funcionario y el sufragio una función.

Hay otra función, también señalada en la Constitución en su artículo 40, que es la de ejercer cargos representativos. Se basan para sus campañas los impugnadores del voto femenino, en el poco lucimiento, pudiéramos decir en el fracaso de las mujeres que han ostentado hasta ahora cargos políticos.

Pues bien, dividamos como lo hace la Constitución esos dos aspectos: la función electoral y la directa de acción política; y admitamos en una hipótesis gratuita que la mujer española no está aún capacitada para esta segunda: que han hecho malas diputadas y concejales, que es reformable el artículo 40... ¿Es esto suficiente para quitarles también el voto del sufragio? Si éste es una función, subordinada, pero con vida independiente en el organismo estatal, no la anulamos porque no sabe cumplir otra función distinta de la suya; es como si anulásemos en el organismo humano la función digestiva porque no tiene la de relación.

Va con solo rechazar con su voto programas de puntos sospechosos y nocivos al Estado, que el hombre pasa por alto por egoísmo o avaricia, presaría la mujer un gran servicio al bien público; y no hay duda que la mujer siente más finamente la cercanía del precipicio, que no el hombre: por instinto, por ese algo de maternidad virtual o efectiva que en sí lleva toda mujer, ella al rechazar esos puntos nocivos para sus hijos y solo quizás pensando en ellos rechaza algo que es la ruina del Estado. Además los problemas estrictamente sociales los siente a veces más la mujer que el hombre.

El Estado no es en suma más que una expansión de la familia. En esta tan necesario es el elemento de reclusión, de sequedad y justicia del padre, como el previsor, suave y dúctil de la madre: ambos juntos constituyen la autoridad familiar. La mujer ve los problemas desde distinto punto de vista que el hombre: pero la entrefusión de los dos rayos visuales ilumina mejor el campo familiar, como lo iluminaría el estatal y político, si cada sexo se mantuviera dentro de los límites de su constitución y temperamento.

Por eso el juez Lindsey (autoridad por otra parte nada sospechosa) concluye una de sus obras con la siguiente declaración: «Tenemos (en el Colorado) leyes más progresivas que ningún otro Estado para el cuidado y protección del hogar, firmísimo fundamento de la República. Esto lo debemos al sufragio de la mujer más que a ninguna otra causa».

Hay que reconocer, pues, la beneficiosa influencia de la intervención de la mujer en la vida pública, aunque quieran cerrar los ojos a esta realidad y ocultársela a los demás, los que merced a esa intervención se ven en la imposibilidad de alcanzar el logro de sus afanes.

¿Quién o quienes intentaban huir?

BARCELONA.—Ha corrido hoy por Barcelona el rumor de un hecho sobre el que la policía ha guardado una gran reserva. Parece que en el aeródromo de Canuda, de Prat de Llobregat, que se halla intermedio desde hace algún tiempo por fuerzas militares, a las cuatro de la madrugada última se personaron unos individuos y penetraron en los hangares y se llevaron las llaves del local donde se almacenan la gasolina y los lubricantes. Abrieron el hangar y sacaron una avioneta de las últimamente adquiridas por la Generalidad, capaz de realizar de 190 a 200 kilómetros por hora, llevándola hasta el centro del campo y poniéndola en condiciones como si fueran a realizar un viaje. La sorpresa de los serenos fué grande y se puso en conocimiento de las autoridades lo que ocurría. Inmediatamente llegaron algunos guardias y agentes de la Policía, pero los individuos se habían fugado.

El aparato se hallaba completamente dispuesto como para una marcha, creyéndose que los individuos lo habían llevado allí y preparado para la salida inmediata de alguna persona de Barcelona que pretendía marcharse.

Desde luego, no pasó nada ni se llevó a cabo el hecho.

Los ex consejeros de la Generalidad

MADRID.—Ayer tarde se recibieron en la Dirección de Prisiones los oficios de liquidaciones de condena de los ex consejeros de la Generalidad, como consecuencia de la sentencia dictada contra ellos por el alto organismo, que, como se sabe, ha quedado fijada en el Pleno celebrado ayer, en veintinueve años y ciento veintidós días para cada uno de los encartados, aparte de las penas accesorias, responsabilidad civil etc.

Por ausencia del Director general de Prisiones, señor Delgado Iribarren el subdirector de Prisiones firmó los oficios de traslado, que a continuación fueron llevados por un alto empleado de la Dirección, a la Dirección general de Seguridad, que desde este momento puede disponer sobre el traslado a los penales a que han sido destinados los procesados.

SANCHEZ PRIETO (Médico)
PIEL - VENEREAS - SIFILIS
Pl y Margall, 4.

El nuevo Obispo de Avila

El nombramiento ha sido muy bien acogido

La noticia del nombramiento del M. I. señor don Santos Moro para ocupar la Sede Episcopal de Avila se extendió rápidamente por toda la ciudad en la tarde del sábado tan pronto como salió a la calle nuestro periódico, comentándose por todos la satisfacción que entre los católicos ha producido el nombramiento.

Desde la Catedral, donde fué llevada la información, el señor Moro se dirigió al Seminario, siendo recibido por los alumnos de aquel centro

con visibles muestras de alegría. Durante todo el día de ayer el Obispo preconizado de Avila fué visitadísimo, tanto por los sacerdotes y Comunidades religiosas como por los muchísimos amigos con que cuenta en esta ciudad, que como antes decimos han experimentado gran satisfacción por la designación del señor Moro para la Sede de San Segundo.

También son numerosísimas las felicitaciones que le están llegando de Madrid y provincias.



Datos biográficos del nuevo Obispo de Avila

Don Santos Moro Briz nació en el pueblo de Santibañez de Béjar, provincia de Salamanca y Diócesis de Avila en 1888. Ingresó en el Seminario de esta ciudad en 1898, y después de cursar con gran aprovechamiento los cuatro cursos de latín y uno de Filosofía, en 1904, fué pensionado al Colegio español de San José de Roma donde continuó sus estudios, y con las máximas calificaciones obtuvo los doctorados de Filosofía, Teología y Derecho Canónico. En 1911 celebró su primera misa y en 1913 fué nombrado por el Excmo. señor Obispo don Joaquín Beltrán y Asensio (q. e. p. d.) profesor de Filosofía, Derecho Canónico y Teología Dogmática del Seminario de Avila centro en el que desempeñó también los cargos de Prefecto de disciplina, Director Espiritual y Vicerrector.

En 1920 al vacar en la S. A. I. Catedral una canongía, por traslado al deanato de Tarazona del M. I. señor don Baldomero Torres, actual Dean de Palencia, opositó a aquella el señor Moro siendo otorgado el cargo por el Tribunal.

Poco más tarde se le nombró director diocesano de Acción Católica, cargo que ha conservado hasta hace muy poco tiempo, así como también el de fiscal del Tribunal Eclesiástico. Además ha pesado sobre el señor

Moro la dirección de las Conferencias Sacerdotales que se celebran mensualmente, la Consiliaría de la Casa Social Católica, de los Padres de Familia y otras varias obras en las que se ha puesto a prueba el dinamismo y la preparación social de tan sabio sacerdote. Ultimamente se le encomendó la dirección del Apostolado de la Oración y otras asociaciones similares. En todas ellas, así como en su propia vida de relación social, ha evidenciado siempre el señor Moro una sincerísima modestia que rayaba en la humildad y un alma virtuosa propicia a todas las generosidades y a las más nobles iniciativas.

El cariño que el pueblo de Avila profesa al señor Moro se está poniendo de manifiesto en estos momentos en que los avilenses de todas las clases sociales, al felicitarle, se consideran de enhorabuena y se congratulan por la designación de su nuevo Obispo, confirmando las palabras de Salomón:

«En la prosperidad de los justos se alegra la ciudad».

Avila, regocijada, ha recibido con singular entusiasmo el nombramiento del nuevo Prelado que quiera Dios rija durante muchos años los destinos de la Diócesis.

El DIARIO DE AVILA, al expresar su más efusivo parabién al nuevo Pastor que viene en el nombre del Señor a la Sede de San Segundo, le rinde ya en este momento su adhesión inquebrantable y el testimonio de filial respeto, elevando fervientes votos al Cielo por el más fausto Pontificado del doctor Moro Briz.

El incendio de Muñogrande

Quedan destruidas dos casas y varios pajáres

En las primeras horas de la madrugada de ayer se recibieron noticias en esta población de que en el pueblo de Muñogrande se había declarado un incendio que amenazaba con destruir toda una manzana de casas. Las autoridades de aquella localidad pidieron auxilio al Ayuntamiento de Avila el cual envió un equipo de bomberos con el arquitecto señor Oria y ayudante señor Martín Arribas, y gran parte del material que para estos casos posee el Municipio.

Cuando los bomberos llegaron a aquel pueblo pudieron ver que dos casas y otros tantos pajáres eran un inmenso brasero, y que tanto el vecindario como la Guardia civil, así como las autoridades, dedicaban sus esfuerzos a apagar el incendio con cubos y otros elementos.

Los jefes de bomberos como vieran que era de todo punto imposible apagar las llamas para salvar las casas siniestradas ordenaron que se cortara el fuego, evitando que el incendio se propagase a las casas colindantes, quedando aquél sofocado después de varias horas de trabajo.

Homenaje popular al ministro de Agricultura

Entusiastas ovaciones a los señores Velayos, Martínez de Velasco y Royo Villanova

Los discursos.-Elevar a hombres como Velayos y Royo Villanova es un acto de justicia, dice el jefe del Partido Agrario

Los partidos de derechas, afirma el señor Velayos, ponen a España por encima de sus pequeñas diferencias

El banquete

De popular había sido calificado por sus organizadores el homenaje preparado para ayer en nuestra capital al excelentísimo señor ministro de Agricultura, don Nicasio Velayos. Y, efectivamente, este carácter de popular, unido al de afecto sincero exteriorizado en constantes y entusiastas aclamaciones, fué lo que caracterizó el acto. Doscientos cincuenta comensales se reunieron en el Hotel Inglés en el banquete ofrecido a nuestro ilustre paisano. No había capacidad para más; pero los pedidos de tarjetas de toda la provincia que no pudieron ser atendidos y las muchas personas que hasta última hora confiaron en poder asistir al banquete, renunciando solo a ello por la falta material de espacio, probaron que a haberse podido habilitar local y medios hubieran ascendido a varios millares los comensales.

Y junto con esto, como antes decimos, el entusiasmo; un entusiasmo sincero que estallaba en constantes ovaciones al ministro, en vibrantes vivas al paisano, en estruendosas aclamaciones salpicadas a veces con expresiones pintorescas en las que los nobles pechos castellanos expresaban su admiración y cariño sincero y profundo al señor Velayos.

A las dos y media comenzó el banquete. El Hotel Inglés hizo alarde de perfecta organización y admirable servicio, recibiendo al final sus dueños, los señores de Tomé, numerosas felicitaciones, bien merecidas por cierto. El menú de la comida fué el siguiente:

Entremeses: Huevos a la Turca, Ternera cultivador, Langostinos dos salsas, Pollos asados al Jerez, Ensalada.

Postres: Helado de Avellana, Quesos y Frutas.

Vinos: Rioja, Tinto y Blanco. Café, Licor, Champagne, Cigarro.

La entrada en el lujoso comedor del Hotel Inglés del señor Velayos, a quien acompañaban el jefe de la minoría Agraria, señor Martínez de Velasco, el ministro de Marina señor Royo Villanova, el subsecretario de Agricultura señor Romero Radrigales, el director de la Reforma Agraria señor Miranda y el Gobernador civil señor de la Peña, fué saludada con grandes aplausos y aclamaciones.

La comida se desarrolló en un grato ambiente de alegría y satisfacción. El señor Velayos ocupó la presidencia, teniendo a su derecha al jefe de la minoría agraria señor Martínez de Velasco, y a su izquierda al ministro de Marina señor Royo Villanova. En lugares preferentes se hallaban también el subsecretario de Agricultura señor Romero Radrigales, director general de Agricultura señor Fernández Lara, director general de Montes don Ermes Piñera, director general de la Reforma Agraria señor Fernández Miranda, gobernador civil señor de la Peña, alcalde señor

En el incendio han quedado destruidos muchos muebles y enseres, y han perecido algunos animales domésticos, y otros huyeron al campo. No hubo que lamentar desgracias y las pérdidas son de consideración.

Melero, diputados a Cortes señores Pérez Arroyo y Dávila S. Monge, y secretario particular del ministro de Agricultura señor Caro.

Citar a todos los asistentes resulta difícilísimo. Recordamos a los siguientes, esperando sabrán perdonarnos posibles omisiones involuntarias: don José Simón Gutiérrez, beneficiado de la Catedral; don Fernando Crespo; secretario e interventor del Ayuntamiento don Cesario Sánchez Díaz, y don Santos Enrech; secretario del Gobierno, señor Calderón; ex director de ganadería, don Palmerino San Román; don José María Erenas; presidente y magistrados de la Audiencia señores Puras, Gutiérrez y Vicente; don Ramón Rivas, don Anastasio Núñez, don Fausto Velayos, don Juan Carmona, don Jesús Galán; administrador de Correos, don Adolfo Duperier; don Rafael Ortega; concejal del Ayuntamiento, don Isidro Mulero; don Jesús Velayos, don Manuel Gomez Maroto, don Lorenzo del Olmo, don Felipe San Juan, don Lorenzo B. de Quirós; consejeros de EL DIARIO DE AVILA don Casimiro H. Ortega y don Cesario Palacios; don Juan Jiménez Tercero.

Don Salustiano Duñaiturria, director de la Normal; don Félix Fernández Vagüe; catedrático del Instituto, don Leopoldo Saquino; don Arturo González, don Cayetano Montero, don Teodoro G. Capitán, don Angel Torres, don Emilio Granados, don Bernabé Pérez, don Teodosio Fournier, don Juan Muñoz de la Flor, médico forense; don José Sánchez Díaz, don Emilio Pérez Arribas, don Víctor Gil; ingeniero jefe de Montes, don Joaquín Leirado; administrador de Hacienda, don Juan Salgado.

Don José Pané, don Juan Caldeiro, don Tomás Muñoz Estévez, don Antonio Montero don Ildefonso Sánchez y don Pedro Arévalo, estos cuatro últimos en representación de la JAP de Avila; don Zacarías Velázquez; Presidente de la Federación Agraria; don Alfonso Schelly, don Mario Galludo, don José Guedón, Inspector Provincial de Higiene Pecuaria don Luis Núñez, don Félix Hernández, don Gregorio Rodríguez, don Restituto Martín.

Don Florencio Tejerina, juez municipal don Manuel del Ojo Velayos, comisario de Policía don Clodoaldo Sainz, don Juan Ruiz de Salazar, don Angel Manglano, don Federico R. Dans, don José Mayoral Fernández; don Esteban Paradinas, presidente y vocal respectivamente, del Bloque Agrario, don Pascual del Nogal y don Victoriano Pindado; don Adolfo González, don Hipólito Muñoz, don Antolín Cadenas, don Saturnino Tejerino, don José de Paz; gestor de la Diputación, don Ambrosio Rodríguez.

Don Jesús Jiménez, don Asterio Duque, don Anselmo Albertos, don Pablo Barrio, don Gregorio Sánchez Guerra, don Antonio Rodríguez, don Lorenzo Píera, don Saturnino Muñoz, don Victoriano Blázquez, don Isidoro San Segundo, don Félix Rico, don Claudio Velayos, don Luis Benito, don Francisco Rodríguez, don Fausto Alvarez, don Luis López Prieto.

(Continúa esta información en la 4.ª página)

P.O.S.

Otro golpe a nuestra neutralidad

Por Rodrigo de Arriaga.

La conducta de reciprocidad que existe entre los izquierdistas franceses y españoles casi no necesita de otras pruebas después de tantos argumentos como nos ofrecen los últimos tiempos para confirmarla. Existe entre las izquierdas de ambos países una inteligencia estrecha y firme, y para demostrarlo otra vez más tenemos últimamente un inequívoco botón de muestra en una serie de artículos que ha enviado al «Petit Journal» el corresponsal de dicho diario en Madrid.

El «leiv motif» de esos artículos puede condensarse en los siguientes términos: España y Francia están unidas por comunes vínculos y ambas tienen las mismas finalidades que defender, que son: Estado laico, cultura popular, escuela unitaria, defensa de la democracia parlamentaria e imperio de la justicia social. Estos son los mismos postulados que en España trataron de experimentarse durante un bienio infausto—la experiencia francesa fué todavía más dura y prolongada—, y que tan enormes estragos produjeron en ambos países.

Peró si el periodista francés juzga llegado el instante de tocar a rebato por la defensa de los principios democráticos en peligro, no anda descaminado al apreciar el estado de indefensión en que dejó a nuestro país el desgobierno de los primeros años de la República. La pintura de la situación inerme en que dejó a España el triturador del Ejército está hecha al vivo por el corresponsal del «Petit Journal» en los términos que vamos a transcribir, aunque advirtiendo que el articulista intenta hacer de su afirmación un argumento para que España una su suerte a la de Francia, abandonando su neutralidad. Dice así: «España debe aliarse a Francia con un Tratado. No tiene Ejército: sólo tiene policía. Tampoco cuenta con Marina de guerra. España no puede ser neutral, porque en tales circunstancias de indefensión se pueden ocupar los puntos estratégicos de sus costas casi sin disparar un tiro.»

Eso se puede escribir en Francia después de cuatro años prolongados de nuevo régimen y cuando se decía a quienes se prestaban a escucharlo que por el nuevo camino nuestro país inauguraba una era de reconstrucción que nos elevaría al rango de las naciones más poderosas. Y se dice, precisamente, desde las columnas de un diario izquierdista, para pretender sacarnos de una neutralidad que tantos beneficios nos reportó hasta aquí, y olvidando que una de las razones que hoy tiene España para ser neutral es nada menos que un precepto de su Constitución que le obliga a renunciar a la guerra. ¡Mas qué les importa a todos esos izquierdistas vivir en perenne contradicción con tal de sacar adelante sus propósitos, que son su pizana!

Los planificadores económicos sobre el papel

El hundimiento de la N. I. R. A.

por P. T.

La sentencia del más alto Tribunal de los Estados Unidos, por la cual se consideraba a la N. I. R. A. como anticonstitucional, no ha sido un trueno en un cielo sereno. En general puede decirse que el cielo económico nunca está sereno, y en lo que se refiere a los Estados Unidos, presentaba y presenta signos evidentes de tempestad. Naturalmente, el Tribunal Supremo de los Estados Unidos no ha hecho más que volar en alas de la tormenta.

En primer lugar, el fin del invierno y el principio de la primavera de 1935, en vez de traer una mejora de la coyuntura se caracterizó por una agravación parcial, con excepción de la industria automovilística. Sin embargo, el mejoramiento relativo que se ha notado durante el período de Gobierno de Roosevelt ha envalentonado a los diferentes grupos del capital financiero, traduciéndose estos arrestos en un recrudescimiento de la competencia y de la lucha que por la hegemonía monopolista tienen trabada.

Célebres en todo el mundo son las proporciones y la violencia de estas batallas en un país de economía tan avanzada como los Estados Unidos. La débil y liberalista N. I. R. A., cogida entre dos fuegos, ha sido baquetada como una pelota de «basseball» entre los colosales competidores. Por otra parte y por diversos motivos, los granjeros y el proletariado industrial han hecho oír su voz de protesta con emocionantes huelgas económicas, de extensión desconocida en Europa.

Concretando más diremos que el grupo productor en el que todavía está la propiedad relativamente dispersada—industria carbonífera por ejemplo—es partidario del mantenimiento de la N. I. R. A., con ligeras modificaciones. Por contra, los bancos y las industrias más «trustificadas» piensan en conquistar lo más rápidamente posible una posición de monopolio, aprovechándose de ciertas ventajas que les ofrece la economía dirigida rooseveltiana y anulando lo que les estorba, en proporciones inadmisibles para el otro sector.

Esta contradicción produjo los efectos siguientes:

La Cámara de Comercio, en su congreso anual, caía sobre el «nuevo curso» y al mismo tiempo el otro poderosísimo organismo, el Comité consultor y organizador cerca del ministerio de Comercio—comité al que pertenecen muchos miembros de la Cámara de Comercio—expresaba su confianza a Roosevelt. El enorme informe publicado recientemente por la «Brooking's Institution»—entidad de investigaciones científicas, consti-

Segundas jornadas sanitarias

Terminados los trabajos de organización de segundas jornadas sanitarias, se celebrarán éstas durante la segunda quincena de agosto próximo con arreglo al siguiente programa:

Días 15 y 16: Sesión inaugural y primeras sesiones científicas en Vigo.

El día 17 por la mañana, los periodistas embarcarán en un trasatlántico que haciendo escalas en Coruña, Gijón y Santander, llegará a Southampton el día 20 por la mañana, de donde saldrá para Londres, permaneciendo en dicha capital durante los días 20, 21 y 22, haciendo visitas a los más importantes Centros Sanitarios y Hospitalarios de la capital inglesa.

El día 23, los periodistas se trasladarán a París, donde permanecerán hasta el 26 haciendo visitas a Hospitales, Centros Sanitarios y Laboratorios.

El día 26 saldrán para San Sebastián donde permanecerán hasta el 29 en que se celebrará la sesión de clausura.

El número de periodistas está limitado a cien.

La secretaría general, instalada en la redacción de «Salud», Claudio Coello, 3, informará detalladamente a cuantos sanitarios interese la labor de estas jornadas, así como cuantas referencias necesiten en relación con las mismas.

Suscripción para la adquisición de la bandera que se ha de donar a la Comandancia de la Guardia civil de Avila

Recibido en la administración de EL DIARIO

Don Fernando Ortega, 5 pesetas.

Recibido en La Flor de Castilla

Don Jesús Ramírez Rubio, 15 pesetas; don Angel Araoz Pérez, 10; don José Guedón, 10; don Francisco Serrano, 5; don Cirilo Fernández Nieto, 10; don José Acuña Díaz, 10; don Eusebio Heredero Martín, 10; don Luciano Tejedor, 2; don Sergio García, 2; don Antonio García, 2; don Donato Sánchez, 2; don Juan González, 2; don Julio Albuquerque, 1; don Armando Argüello, 2; don Silverio A. García, 1; don Rufino Sánchez, 2; don Ferreol Soler, 0'50; don Mariano Herrero, 0'50; don Leocadio San Segundo, 0'50; don Pablo López, 0'50; don Gonzalo Arenas, 0'50; don Adolfo Balzejo, 0'50; don José Martín, 0'50.

Recordatorios de 1.ª Comunión Últimos modelos Imprenta de Senén Martín

tuye un terrible golpe moral contra la N. I. R. A. La gran prensa financiero-industrial no ha cesado tampoco en estos últimos meses de combatirla, sea por uno o por otro motivo. La sentencia del Tribunal Supremo ha puesto el punto final.

Actualmente la N. I. R. A. no constituye más que una bella ilusión perdida. El enemigo productor de los Estados Unidos, el más potente del mundo, con sus célebres «trusts», sus «cartels», sus banqueros, sus agiotistas, sus especuladores, sus gansters y sus organizaciones obreras, que asombró al mundo durante la época de «prosperity», queda de nuevo sometido a la sola ley de sus salvajes contradicciones, propias de una civilización sin espíritu, contradicciones que solo reportarán argumentos a los escritores yanquis de novelas policíacas

El acuerdo anglo-germano

Rumbos nuevos

De Roma a Londres; de Londres a Berlín y París; de Stresa a Ginebra. Conferencias y entrevistas entre primates de los Gobiernos de Europa. Unas veces, la paz en perspectiva, la seguridad, el afianzamiento de relaciones entre los que fueron beligerantes en la Gran Guerra. De pronto, surge un pacto, y parece quedar al margen de una unión el pueblo alemán. Y entonces se presagia la guerra, la lucha, con el acumulamiento de armas, de materiales bélicos y de hombres en filas.

Peró eso no podía ser. Europa no está en condiciones de sufrir una lucha armada, porque los elementos de que disponen los ejércitos de mar, tierra y aire destruirían en poco tiempo grandes urbes, y serían víctimas de ellas millones y millones de seres humanos.

No; eso no podía ser, y no ha de ser. Lo sostuvimos nosotros en varios artículos, y seguimos creyéndolo, de igual modo. Los pactos, las entrevistas, las uniones más o menos circunstanciales de las naciones de Europa tienen que chocar con la fuerza de la lógica, y, o el mundo está en el delirio de la locura, o tiene que rechazar de plano la idea de una nueva conflagración.

A los ardores bélicos de cierto sector galo, responden los anhelos pacíficos de germanos y britanos.

Por eso, al conocer el acuerdo naval anglo-alemán, no nos ha causado sorpresa alguna, puesto que se concilia admirablemente con el juicio que ya teníamos formado y expuesto.

Las dos naciones europeas de mayor importancia en los últimos tiempos, Inglaterra y Alemania; la primera, aislada del Continente, la principal potencia marítima, y la segunda, en el centro de Europa, organizadora como ninguna de su fuerza económica y militar, se dan la mano y firman un pacto, que, a nuestro juicio, es el paso más en firme que se ha dado para la garantía de la tranquilidad de este Viejo Mundo.

Dícese que en Francia ha sido acogido el acuerdo con pesar y frialdad y que en Italia se extrañan del súbito cambio de la Gran Bretaña después de la Conferencia de Stresa. Pero todo irá comprendiéndose a medida que el tiempo transcurra.

Creemos que se ha agravado mucho para el acercamiento de Francia y de Alemania, porque franceses y alemanes acabarán por convencerse que el mundo disfrutará de orden y de tranquilidad cuando ellos se den el abrazo definitivo.

Claro Abanades.

Desde Cebreros

Deportes

CEBREROS.—En el campo de Recreos y Deportes de Cebreros contendieron en partido amistoso los propietarios y la J. P. P. de Chamartín de la Rosa, resultando vencedores los cebrerenses por 7-3.

La primera mitad del encuentro se jugó demasiado lenta, tal vez por el sol insoportable, marcando Recreos 3 tantos y la J. P. P., 2. La segunda parte tuvo más animosidad, con vistosas jugadas de los cebrerenses que impulsaron su juego rápido dominando ampliamente y marcaron 4 tantos más y uno los visitantes. Acudió numeroso público puesto que había mucha curiosidad por ver actuar a los cebrerenses sin su medio-centro Vique que se encuentra lesionado y no puede actuar esta temporada. Desde luego se notó mucho la falta del valiosísimo eje.

Se alinearon los equipos a las órdenes de don Jesús como sigue:

J. P. P.—Gallego; Paso, Minche, Gabriel, Pereira, De Diego; Millanos, Monforte, Lozano, Izaurieta, Canals.

R. y Deportes.—Eusebio; Miguellito, Cubano; Baquero, Juani, Bolero; Vique II, Herrero, Vitín, Sáez, Sabino.

El homenaje a los señores Gil Robles y Casanueva

Más de cuatro mil comensales en el banquete de Salamanca

Entrega de una bandera a la Guardia civil

SALAMANCA.—El sábado por la noche llegó a esta ciudad el señor Casanueva, acompañado de numerosos diputados y amigos.

También llegaron los generales Cabanellas y Rodríguez Torres. En la mañana de ayer lo hicieron los señores Lerroux, Gil Robles, Portela, Aizpún, Marraco y Lucía. Para esperar a los ilustres viajeros se organizó una caravana automovilista, que aguardó en los límites de la provincia la llegada del presidente del Consejo de ministros y sus acompañantes.

La cantidad de coches era incalculable.

A las once de la mañana, en la avenida de Mirat, insuficiente para contener al público, y donde se había construido una amplísima tribuna para el Gobierno y las autoridades de la ciudad, celebró el acto solemnisimo y brillante de entregar al 21 Cuerpo de la Guardia civil, la bandera que le regala Salamanca. Tanto el acto como el desfile resultaron brillantísimos.

Entrega de pergaminos

Terminada la gran fiesta militar, de la que guardará Salamanca recuerdo imprecadero, celebró en el Ayuntamiento el acto de entregar los pergaminos declarándolos hijos predilectos e hijo adoptivo a los señores Gil Robles y Casanueva.

El alcalde, señor Iscar, pronunció un elocuente discurso, que terminó con un elogio del prócer salmantino don Enrique Gil, padre del actual ministro de la guerra.

Los señores Gil Robles y Lerroux pronunciaron algunas palabras de agradecimiento.

Los discursos

Por la tarde en los jardines y patio de la Vega sirvieron un grandioso banquete, al que asistieron más de cuatro mil comensales. La comida se daba en honor de los señores Gil Robles y Casanueva, a quienes elogió en su discurso—llegada la hora de los brindis—el alcalde de esta ciudad señor García Romo.

Contestó el señor Casanueva diciéndole que Salamanca podrá contar con su eterna gratitud, ofreciendo a esta población su labor y su persona.

El señor Gil Robles pronunció un sentido discurso, haciendo historia de estos últimos cuatro años de su vida pública. Habló de Salamanca y de todo lo que ésta hace por él, agradeciendo sus demostraciones de cariño y distinción, que son las de una madre para con su hijo que está en la obligación y en el deber de dar por ella la vida si es necesario.

El discurso fué acogido con una larguísima ovación.

El señor Lerroux después de pedir un minuto de silencio en memoria de las víctimas de los sucesos de octubre, hizo historia de su vida diciendo que es un hombre de izquierdas

peró que para salvar a España se unió con el señor Gil Robles y sus adeptos, porque éstos eran los únicos que ponían toda su fe en salvar a España, mientras los titulados izquierdistas sólo pretendían hundir a España en el caos.

El señor Lerroux, que en varios párrafos fué muy aplaudido, oyó al terminar su discurso una enorme ovación.

Después de los actos reseñados, los ministros de la Guerra, Obras públicas y Justicia fueron a inaugurar las obras del pantano de «La Maya».

El doctor Enríquez de Salamanca, académico de la de Medicina

MADRID.—La Academia Nacional de Medicina celebró ayer solemne Junta pública para dar posesión de plaza de número al académico electo, al doctor Fernando Enríquez de Salamanca y Danvila, catedrático de Patología y Clínica Médica de la Facultad de Medicina.

Presidió el acto el vicepresidente de la Corporación, doctor Cospedal, acompañado del subsecretario de Sanidad, doctor Bermejo, y asistieron los académicos doctores Gimeno (don Vicente), Mariscal, Castro Pascual, Súñer, Cortezo (don Victor y don Javier), Madrid-Moreno, Murillo, Fernández (don Obdulio), Díez Villar, García del Real, Decref, Fernández de la Portilla, Granda, Márquez, Casares Gil y Criado y Aguilar.

El tema elegido por el doctor Enríquez de Salamanca para su ingreso en la Academia fué «El comportamiento del estómago humano normal ante el estímulo del té de prueba».

Contestó al nuevo académico el doctor Antonio Simonena Jabálegui, estudiando con gran acierto la personalidad del doctor Enríquez de Salamanca en el aspecto social y en el científico.

Reparaciones RADIO

Esmero, rapidez, economía Informes «La Bigornia», Constitución, 18. AVILA

La feria de San Juan

Hoy ha finalizado la tradicional feria de San Juan. Ayer se presentó mayor número de cabezas que el día anterior peró debido al mal tiempo los compradores se retrajeron, y a media tarde puede decirse que quedó deshecha la feria.

A un feriante le fué sustraída la cartera que contenía 900 pesetas, peró la policía logró detener al presunto autor del hecho. Pasó a la disposición del juez.

GRAN BALNEARIO de MEDINA DEL CAMPO

Temporada oficial de 15 de junio a 15 de septiembre

Verdadero sanatorio para la escrófula

Maravilloso resultado en las afecciones de índole escrófulosa, procesos tuberculosos locales, raquitismo, enfermedades por retardo de la nutrición, anemias, trastornos consecutivos al período del desarrollo y edad crítica en la mujer, etc., etc.

GRAN HOTEL, con todo confort moderno, excelente cocina a cargo de reputados cocineros, restaurant, mesas particulares de primera y comedor de segunda.

Hay también en el HOTEL ANTIGUO del establecimiento balneario pensiones completas de 10 y 12 pesetas diarias.

Cómodos automóviles a todos los trenes desde la estación de Medina del Campo.

FUERZA MUSCULAR
VIGOR A LOS NERVIOS
ENERGIA CEREBRAL
PROPORCIONA EL PODEROSO JARABE DE
HIPOFOSFITOS SALUD

La falta de apetito, los estados consuntivos, la anemia y la debilidad general, desaparecen con rapidez, tomando este famoso reconstituyente, que está aprobado por la Academia de Medicina por su actividad y eficacia.

Es un regenerador que puede tomarse en todas las épocas del año.

No se vende a granel.

LAXANTE SALUD
Suave eliminador del estreñimiento y de la bilis. Pídesse en farmacias.

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

ARADOS DE NORIAS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJES DE EN LA FUNDICION DE

ALAEJOS

Catálogos gratis. Los pedidos a Jorge Martín e hijo, ALAEJOS (Valladolid)

A. González.

La Unión y el Fénix Español COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Domicilio: MADRID. Alcalá, 43

Subdirectores en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA

Incendios.—Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vida.—En todas sus combinaciones.

Accidentes.—Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes.—Seguros de los Buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

Robo.—Seguro ordinario o Robo con fractura, Saqueo, pillaje e incendio en caso de Tumulto popular, Atracos a cobradores, etc., etc.

Subdirector en Avila:

Don Fermín López Porres

Oficinas:

Calle Lope Núñez, 4

¡REUMATICOS!

Si queréis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento Antirreumático "KARMEL", de vende en todas las farmacias de AVILA

NO OLVIDE USTED QUE SON

los libros que forman un ejemplar del



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

Datos del Comercio, Industria, Producción, etc. de España y Portugal

UNAS 8.500 PÁGINAS
MÁS DE 8.500.000 DATOS
MAPAS GEOGRÁFICOS-INDUSTRIALES
SECCIÓN EXTRANJERA
y pequeño Directorio Universal

Precio de un ejemplar completo:
CIEN PESETAS
(Tras de pagar en Italia España)

¡SI QUIERE ANUNCIAR CON EFICACIA, ANUNCIE EN ESTE ANUARIO!

Ediciones Bailly-Baillière y Hija S. A.
Calle de Alcalá, 43 y 45 - MADRID

¿CALLOS?

usando solo tres días el patentado

UNGUENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes

Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60-pts. por correo, 2 pts.

FARMACIA PUERTO.—Plaza San Ildefonso, 5. MADRID

Préstamos amortizables

En toda España, en HIPOTECA, documento privado y letra, sobre fincas urbanas y rústicas, solares, recibos de alquiler y negocios, facilitando el CAPITAL desde un 5 y medio por 100, con largos plazos de devolución. Compra-venta de toda clase de fincas. Información gratis y absoluta reserva

CREDITO HISPANO, Consejo Ciento, 265. - TEL. 34.931. - BARCELONA.

Almorranas

Fisuras, Fístulas, Picor, Prolapso y toda enfermedad del recto y del ano, Varices, Ulceras varicosas

Curados radicalmente en una sola sesión

Sin cirugía ni pomadas :: Mediante inyecciones **POR MÉTODO ESPECIAL ULTRA-RAPIDO**

Consulta en AVILA el día 28 del actual en el Hotel Inglés, de once a una, por Juan Campos, médico ex profesor de la

Clínica del Doctor Illanes

Notas interesantes.—Los enfermos que hayan de concurrir a esta consulta, se han de purgar con agua de Carabaña o aceite de Ricino, la tarde del día anterior y solamente tomar leche antes de ser consultados.

Se permanecerá en cada población los días necesarios para tratar a los enfermos con los que nos hayamos comprometido, pero sólo se reciben enfermos nuevos el día y horas señalado de consulta.

Instituto Antihemorroidal

Montera, 47, principal.—MADRID
Teléfono 12198

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos.

Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

"EL DIARIO DE AVILA,"



AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.
"LA FAVORITA" CARABAÑA "LA FAVORITA"
PROPIETARIOS: HIJOS DE R.J. CHÁVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID
JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0.80 PESETAS

Arturo Canales Entarimados del norte, pino rojo Cementos Cosme. Asland y Cangrejo

Castelar nº. 3 Teléfono 45

A FONDA «LA PARISIEN» DE MADRID

Si desea usted una residencia agradable no deje de hospedarse en Montera 14, reformada recientemente. Pensión completa ocho pesetas a diez, sin pensión cuatro pesetas. Magníficas habitaciones para familias con agua corriente, calefacción central, cuarto de baño, teléfono.

PROPIETARIO:

Leonardo Méndez

BALNEARIO

Caldas de Besaya (Santander)

Temperatura: 35 y 37 grados
Artritis. Reumatismo. Ciática.
Catarros bronquiales.
Gran Hotel, todo confort
A 70 metros estación ferrocarril Norte.

Avila.—Tin. y Ene. de Sanén Martín

HERNIAS

Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegándose a la curación radical en muchos casos.

Aplicación científica de bragueros y aparatos para el mal de Pott, Escoliosis, Coxalgia, Parálisis, Narices y Pies deformes, Ano artificial, incontinencia de orina, impotencia, Esterilización, Sordera, Vientre, Riñón, Estómago y Matriz caídos, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales con los últimos adelantos de eminentes médicos ortopedistas de todas las naciones.

Cosmética

(BELLEZA)

Realizada por procedimientos médicos de mucho éxito y sin ningún peligro
Extinción de hoyos de viruelas, arrugas, cicatrices, manchas y vello de la cara. Mal olor del aliento. Aumento de senos y corrección de los blandos y caídos. Aumento de las pestañas. Destrucción de las canas, modificación del color del pelo. Tratamiento eficaz contra la caída del pelo y calvicie. Curación de los juanetes sin operar

Consultas por correo

En AVILA el 28 del actual en el Hotel Inglés.

Nota interesante: El Instituto de Ortopedia y Cosmética es un Centro netamente médico y dirigido por el Doctor J. CAMPOS desde 1911.

INSTITUTO DE ORTOPEDIA Y COSMÉTICA

Montera, 47, principal.
MADRID

DIRECTOR: J. CAMPOS

Médico-Ortopédico

Compañía del Pacífico

Para Habana, Canal de Panamá, La Libertad, Paita, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá del puerto de Santander,

Motonave «Reina del Pacífico», 23 junio
Vapor «Orbita», 21 de julio

Motonave «Reina del Pacífico», 1 septbre.

Admiten pasaje de lujo, primera, segunda y tercera clase y carga.

Para informes dirigirse a sus agentes en Santander:

HIJOS DE BASTERRECHEA. Paseo de Pereda, 9

Balneario de Ledesma

GRAN HOTEL. Reumatismo en todas sus formas, ciática, parálisis, escrofulismo, herpetismo, catarros. Coche estación Salamanca. Hay dos cocinas y dos comedores independientes para los que comen por su cuenta. Pidan billete ida y vuelta 30 días.

Lea V. «El Diario de Avila,,

Agricultores:

El tiempo de las grandes tormentas se avecina, proveeros con anticipación de los ya célebres torpedos granifugos. No olvidéis que una caja de los mismos, en un término municipal, os tiene a cubierto vuestras cosechas del pedrisco.

Algunos de los particulares y términos municipales que los han adquirido y pueden solicitar informes:

Arcediano, Valverdón, Castellanos de Moriscos, Palencia de Negrilla, Gomecello, Doñinos, El Tejado, Castrejón, San Pedro de Rozados, Forfoleda, Cardeñosa, etc., etc.

Pedid informes y presupuestos a Pablo García, Armería, Plaza Mayor, 34.-Salamanca.



Se publicó

3 años
2,50 pesetas
10 años
10 pesetas
Con prepagado en la LOTERIA NACIONAL 1935 N.º 23 483 DEPARTAMENTO DE EDUCACION LECTURA AMENA E INTERESANTISIMA LIBRERIAS Y PAPELERIAS y Editoriales PASCUAL-PALAU, S. A. MADRID

BALNEARIO

Alceda-Ontaneda (SANTANDER)

Piel. Vías respiratorias.
Artritis

GRAN HOTEL ONTANEDA
Esmerado trato.

SEPA VD. QUE SE PUBLICARON Para 1935

LAS AGENDAS BAILLY-BAILLIERE MADRID

AGENDA DE SAFETE
DIETARIO
MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA
AGENDA CULINARIA
AGENDA DE BOLSILLO - CARNET
...
BLOC CALENDARIO DE MESA
...
LIBRERIAS, PAPELERIAS Y SAFETE
...
¡SOLICITE PROSPECTOS!



Guide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

El homenaje al señor Velayos

(Viene de la 1.ª página)

to; interventor de Hacienda, don Rufino Méndez; don Manuel del Ojo.

Delegado del Trabajo don Ramón Aguilar, don Salvador Nieto, don Eladio Vaquero, don Antonio Fernández, don Laurentino Rico, don Bernardo Ubeda, dos redactores de «El Diario de Avila» y muchas personas más que sentimos no recordar.

Los discursos

A los postres, y servido el champán, se levanta don José María Erenas que en breves y elocuentes palabras saluda en nombre de todos a las personalidades que asisten al acto, realzando con su presencia, muy especialmente con la del ilustre jefe del partido Agrario español, don José Martínez de Velasco, y ofrece el homenaje al señor Velayos haciendo ver que el banquete tiene la significación de una prueba de sincero afecto que sus paisanos le profesan (aplausos).

Hace uso de la palabra a continuación el diputado populista por Avila don Robustiano Pérez Arroyo, quien recuerda cómo siempre estuvo al lado del señor Velayos, al que elogia.

Expone el acierto del señor Martínez de Velasco al designar al señor Velayos para la cartera de Agricultura y termina entre aplausos felicitando a las diversas personalidades que asisten al acto.

El subsecretario de Agricultura señor Romero Radrigales dice que trae al acto la representación de todo el alto personal del ministerio. Ensalza la figura del nuevo ministro dedicado desde el primer instante con toda energía al servicio de España hasta el extremo de que hallándose enfermo no abandonó por un momento los asuntos del ministerio asegurando en alguna ocasión que «le interesaba más la enfermedad de España que la suya».

Se refiere a la labor del ministro asegurando que la regulación del mercado triguero estará funcionando antes de la próxima semana y no lo ha estado antes no por culpa de ningún elemento del ministerio sino por las inevitables tramitaciones burocráticas del Banco encargado de la operación. El señor Romero Radrigales fué muy aplaudido.

En medio de una gran ovación toma la palabra el señor Royo Villanova.

Dice que como ministro de Marina lo primero que ha hecho esta mañana ha sido visitar las «naves» de nuestra Catedral. No cree que nadie se extrahe de su designación para la cartera de Marina pues en sus cuarenta años de catedrático ha conocido muchos «peces». Dice que puede asegurar que nadie ordenará nada que vaya contra los señores Martínez de Velasco o Velayos pues es cada vez más estrecha la unión entre las derechas. (Ovación).

Recuerda las duras luchas de las Constituyentes en las que el señor Velayos estuvo siempre al lado de los agrarios y termina con un bello párrafo cantando las glorias del espíritu de Castilla y Aragón que supieron transmitirle a otros mundos a través de los mares. (Ovación).

Nuevos aplausos acogen al señor Martínez de Velasco cuando éste se dispone a hacer uso de la palabra. Expone su satisfacción con motivo de este homenaje y dice que nada tiene que agradecerle Avila por la designación del señor Velayos para ministro. Velayos, hombre austero e íntegro, no ha pedido nunca nada pero yo que como jefe del partido agrario español tengo siempre presentes mis obligaciones para con España le he llevado a ese cargo porque estaba convencido de que en él había de hacer una obra profundamente beneficiosa para la Patria. Elogia al señor Velayos que únicamente por sus méritos, su inteligencia y su esfuerzo, se ha elevado desde las capas humildes a las superiores de la Sociedad. Elevar a hombres como Velayos y Royo Villanova es hacer un acto de justicia. Termina brindando por todos y sobre todo por España, siendo res-

pondido su brindis con una gran ovación.

El discurso del señor Velayos

Al levantarse para hablar don Nicasio Velayos todos los asistentes al acto se ponen en pie tributándole una enorme ovación que se reproduce luego numerosas veces a lo largo de su discurso.

El señor Velayos comienza éste visiblemente emocionado siéndole preciso, y así lo advierte, realizar grandes esfuerzos de voluntad para sobreponerse a la tensión del momento.

Principia ofreciendo los aplausos a España, a esta bendita tierra que, dice, guarda los restos de mis mayores; a esta bendita tierra que tantos hombres ilustres dió a la Historia, héroes y Santos, Santos algunos cuyos nombres llenan el mundo; a esta bendita tierra, compo de mis luchas donde mil veces caí y mil veces me levantéis vosotros con vuestro esfuerzo y vuestro entusiasmo, que es a lo que yo debo cuanto en la vida pueda representar y ser. Rechaza los elogios que se le han dirigido diciendo debe su cargo a la generosidad del Sr. Martínez de Velasco a quien muestra su gratitud.

Me dedicais, sigue, esta fiesta de amistad. No es fiesta de partido ni fiesta política. Fiesta de amistad que está suficientemente demostrada con exparcir la vista y encontrar en este homenaje a hombres de sentimientos e ideología distintas a la de nosotros. Representaciones de partidos que significan dos cosas: Primero, que son partidos afines, partidos de derechas. Segundo, que estos partidos de derechas estando unidos y debiendo estar unidos ponen por encima de esas ideologías a aquello que está por encima de nosotros, a España, olvidando por ella todas las pequeñas diferencias que puedan separar a los partidos. (Aplausos).

¿Qué he llevado yo, se pregunta, al ministerio de Agricultura? No he podido llevar ciencia ni conocimientos aprendidos en los libros. He llevado toda aquella experiencia que me ha enseñado a mí el duro vivir que he tenido, he llevado las lecciones que un día y otro día en la mesa del café y del despacho y en el paseo recibía de vosotros, porque en Avila no se puede hablar de otra cosa más que de los intereses del campo. He llevado exclusivamente vuestras lecciones y a ver si soy tan fiel intérprete de ellas que pueda realzarlas sin más guía que vosotros. Añade que para ello necesitaba colaboradores aptos y por eso se ha rodeado de personas capacitadas a quienes, así como a todo el personal del ministerio de Agricultura, elogia. Todos luchamos pensando en el triunfo pero el día que creamos que no podemos servir los intereses de la Agricultura y de la Patria, como no tenemos apoyo al cargo nos marcharemos de allí. (Aplausos). Allí estamos luchando y allí estaremos hasta cuando debamos de estar. Ni un momento más.

De mis propósitos y proyectos, hablaros en estos momentos sería desvirtuar el acto. Por circunstancias que todos debéis conocer tenéis que perdonarme que no exponga nada de lo que hemos hecho ni de lo que nos proponemos realizar. Nosotros queremos hablar poco y hacer cuanto se pueda. El partido agrario español no realiza propaganda haciendo promesas que no ha de cumplir. El partido agrario tiene por lema no ofrecer lo que no ha de cumplir, pero cumplir lo que ha ofrecido. (Aplausos).

El partido agrario español se destaca por su desinterés y tiene a gala esa nota de españolismo y lleva siempre consigo la bandera de la unidad de la Patria... (Una gran ovación interrumpe al orador).

Hace notar el señor Velayos la responsabilidad de su cargo y dice que el fracaso del ministro no es nada, pero que le arumba el pensar que ese fracaso puede reflejarse no sólo en el partido agrario, sino en la España agrícola que es decir la España entera. Expresa su gratitud a todos y

Ecós de Sociedad

Primera Comunión

En la iglesia de Santa Teresa ha recibido por vez primera la Sagrada Comunión la angelical niña María Barbero, hija de nuestro buen amigo el director de la academia «Cervantes», don Juan Barbero Elias, siendo acompañada por sus padres hermanos y otros familiares.

Reciba Marujita así como también sus venturosos padres nuestra mas cordial enhorabuena.

De días

Mañana los celebrará el ingeniero de la Diputación don Pelayo Gutiérrez.

Mejorada

Dentro de la gravedad ha experimentado alguna mejoría la distinguida señora madre política de don Manuel García S. de la Plaza.

Viajeros

Acompañado de su distinguida familia ha salido para Coruña, Lisboa y Oporto el catedrático del Instituto don Antonio Bermejo de la Rica.

—Para pasar el verano ha llegado de Madrid la distinguida señora doña Matilde del Castillo.

se enorgullece de su humilde origen, siendo al llegar aquí interrumpido nuevamente por los aplausos de sus oyentes.

Yo no sé si nuestra empresa, termina diciendo, nos llevará al triunfo o al fracaso. Pesó siempre iremos adelante. Y si llega el caso en que no podamos seguir no daremos un paso atrás por cobardía, sino para hacer nueva provisión de energías y seguir luchando por la Agricultura y por España. Estas últimas palabras son ahogadas por una ovación,

Adhesiones

La comisión organizadora del banquete y el señor Velayos recibieron muchísimas adhesiones de personas que por una u otra causa se vieron imposibilitadas de asistir al acto. Algunas de ellas estaban firmadas por multitud de vecinos del mismo pueblo. Todas aparecían redactadas en términos de gran afecto y admiración. La Juventud de Acción Popular dirigió una carta advirtiendo que los señores Arévalo, Muñoz Estévez y Montero llevaba la representación de toda la agrupación. Los dirigentes de Acción Popular enviaron también la siguiente adhesión:

«Señor don José Erenas. Nuestro querido amigo: Si el acto que hoy se celebra en honor de nuestro paisano y amigo, Nicasio Velayos, no coincidiera con el que en Salamanca se verifica en honor de nuestro jefe, Gil Robles, nosotros estaríamos con ustedes rindiendo homenaje de afecto y simpatía al hombre que por sus méritos ha llegado a desempeñar una de las carteras más difíciles y que más inteligencia y trabajo requieren.

Necesariamente había de enviar Avila una representación al acto de Salamanca y nosotros hemos tenido que aceptar esa representación. Por esta razón no les acompañamos personalmente; pero queremos que conste bien clara nuestra sincera adhesión a ese acto y le rogamos que así lo exprese usted en nuestro nombre. Le abrazan sus buenos amigos Salvador Repesa, Juan J. Martín, Jesús Rodríguez, Julián Fuentes, Lorenzo Muñoz».

Terminado el banquete los ministros de Marina y Agricultura, en unión del diputado a Cortes señor Pérez Arroyo y del gobernador civil señor de la Peña, se dirigieron a la Plaza de Toros para presenciar la obra de Lope de Vega.

En las últimas horas de la tarde el señor Royo Villanova salió para Madrid, y esta mañana lo ha hecho el señor Velayos.

Dr. Tejerina

Cirujano del Hospital provincial
Consulta de 3 a 6.
San Juan de la Cruz núm. 4

AVILA AL DIA

La mayoría de los ministros pasaron ayer por Avila con dirección a Salamanca.

A las diez y media de la mañana de ayer pasaron por Avila la mayoría de los miembros del Gobierno que se dirigían a Salamanca con motivo del homenaje que se rindió en aquella ciudad a los señores Gil Robles y Casanueva.

El primero en hacerlo fué el de obras señor Marraco, y poco más tarde pasaron los señores Portela Valladares, Lerroix, Gil Robles y Aizpún. Con motivo de la feria estos cuatro últimos se detuvieron en el teso del Carmen admirando desde sus coches la llegada del ganado y la indumentaria típica de algunos de los feriantes. Inmediatamente emprendieron su viaje a Salamanca de donde algunos de ellos regresaron en las últimas horas de la tarde.

A LOS CONSUMIDORES

de chicharro. No comprar sin antes consultar precio en la acreditadísima casa de comidas que tiene establecida Cirilo García en Comuneros de Castilla, núm. 4.

El homenaje a Lope de Vega

Ayer tuvo lugar el homenaje a Lope de Vega en la plaza de Toros. A medio día en el Mercado Grande la aplaudida actriz Carmen Moragas recitó algunos trozos de poesía de Lope de Vega.

Por la tarde y ante escaso público, se puso en escena en la plaza de toros la obra de Lope «La buena guarda» en la que la señorita Moragas y el señor Calvo, así como todos los demás artistas, fueron aplaudidos. La función fué presenciada por los ministros de Marina y Agricultura a quienes acompañaban el diputado a Cortes señor Pérez Arroyo y el señor gobernador civil.

SE VENDE la casa núm. 18 de la calle María Antonia Nebreda. Razón en la misma.

La tormenta de ayer

En la tarde de ayer se desencadenó una gran tormenta que se reprodujo en las primeras horas de la noche, seguida de aguacero.

No obstante el gran aparato eléctrico con que descargó, no se tienen hasta ahora noticias de que hayan ocurrido desgracias personales.

Exceso de original

Por exceso de original nos vemos precisados a retirar algunas informaciones que teníamos preparadas para el presente número entre ellas la inauguración del «Colegio Nazaret», de orientación profesional para jóvenes indigentes.

SE VENDE Máquina de segar hierba, perfecto estado. Puede verse en «Huerta del Tous» de doña Carmen Torres, viuda de Benito.

De toros

El próximo sábado, festividad de San Pedro, se celebrará en esta capital una novillada con ganado de Martín Delgado y en la que intervendrán «Niño de Haro» y Joselito Miguelañez. Como día tradicional de toros en Avila existe para esta corrida gran animación.

Juventud de Acción Popular

Se nos ruega la inserción de la siguiente nota:

Ayer, día 23, tres equipos de propagandistas recorrieron 50 pueblos de la Provincia, en los que reina un gran entusiasmo para asistir a la magna Asamblea de Medina del Campo del día 30.

Una vez más repetimos a los afiliados y simpatizantes que deseen asis-

Información de última hora

De nuestro servicio especial «Prensa Asociada»

MADRID, 24, 4'30 tarde.—En la iglesia de San José se han celebrado esta mañana solemnísimos funerales con motivo del centenario del general Zumalacárregui. Asistió muchísimo público y numerosas personalidades de la Comunión Tradicionalista. Presidieron el conde de Rodezno, los señores Gomez Roji y Lamamié de Clairac y varios diputados del partido. Dieron guardia al catafalco varios jóvenes del partido y requetés.

—Han salido para Cartagena los ex consejeros de la Generalidad recientemente condenados por el Tri-

El nuevo horario de trenes de la Compañía del Norte.

Desde mañana día 25 comenzará a regir el siguiente horario de trenes que circulan por la estación de Avila:

Clase de tren y número	Salidas de Avila	Llegadas a Madrid
Omnibus, 26	1,55	6,00
Correo-expres, 22	4,45	7,15
» 2	5,10	7,30
Surexpreso, 4	6,05	8,15
Correo-expreso, 24	6,30	9,00
Surexpreso, 8	7,05	9,15
Expreso, 6	8,10	10,15
Omnibus, 32	10,10	12,45
Rápido, 14	17,10	19,15
Tranvía 2.002	18,13	20,30
Expreso-Portugal 20	20,25	22,30

Clase de tren y número	Salidas de Madrid	Llegadas a Avila
Expreso-Portugal, 19	8,00	10,10
Tranvía, 2001	8,20	10,40
Rápido, 13	10,00	12,10
Omnibus, 31	16,00	18,40
Expreso, 5	19,00	21,10
Correo-expreso, 23	21,15	23,34
Surexpreso, 3	21,45	23,55
Correo-expreso, 21	22,00	0,35
Surexpreso, 7	22,45	0,55
Expreso, 1	23,00	1,25
Omnibus, 25	23,20	2,45

—El ministro de la Guerra recibió después a los periodistas en su despacho del ministerio. Habló con ellos del acto celebrado en Salamanca y dijo que había resultado grandioso y que todavía se encontraba emocionado. Un periodista le preguntó si tenía alguna noticia que comunicarle de su departamento contestando el señor Gil Robles que no, únicamente que esta tarde leerá en las Cortes el proyecto de ley sobre voluntariado.

—El señor Alcalá Zamora fué cumplimentado hoy por el embajador de la Argentina a quien acompañaba don Enrique la Romana.

—El ministro de Justicia recibió al de Comunicaciones y al conserje de Justicia de la Generalidad. También recibió a los periodistas a los que dijo que ayer salieron para el Puerto de Santa María, los señores Companys, Lluhi y Comorera. Los restantes ex consejeros han sido enviados hoy al Penal de Cartagena.

Banco Central

Alcalá, 51. MADRID

(EDIFICIO PROPIEDAD DEL BANCO)

Capital 200.000.000 de pesetas.

122 Sucursales en las principales plazas de España

Sucursal de Avila

Plaza de la República, 10

Operaciones bancarias de todas clases

Moderna instalación de Cajas de Alquiler

Cajas desde 20 pesetas anuales, en abonos por meses, trimestres, semestres o años, libres de impuestos para un solo titular.